

○我爱友情

剪刀石头布

“嘀嘀……”一阵刺耳的喇叭声在我的耳边响起。我寂寞地站在马路边，等着公交车。“剪刀石头布——”耳边忽然响起一个稚嫩的声音。我心中十分诧异，是哪个小孩在玩这种幼稚的游戏？

我循声望去，只见一个只有四五岁的天真小女孩，正努力地昂起头，睁着黑珍珠般明亮的眼睛，望着一个十五六岁模样的少年。那哥哥也蹲下身，宠溺地看着可爱的妹妹，和妹妹一起玩这个简单的游戏，脸上却没有一点不耐的神情。我呆呆地看着他们，思绪渐渐飘回到从前……

阳光无情地烘烤着大地。三个六七岁大的小女孩在一片树荫下，好像在争吵着什么。不知是因为天气本就热还是因为争吵，三人的脸蛋都红扑扑的。一切归于沉寂，只剩几声蝉的鸣叫。这时，一个穿着绿色T恤的女孩欣率先打破了沉默：“好了，我们用剪刀石头布来决定，谁赢听谁的。三盘两胜。”另外两个小女孩异口同声地说：“好啊！”最后

好像是那个穿着米黄色连衣裙的女孩紫赢了吧，她得意洋洋地看着两个伙伴。穿着一身白色休闲服的女孩佳对着同伴无奈地说：“啊！就不应该选这种方法，每次都是紫赢，她为什么每次运气都那么好啊！”然后幽怨地看着欣，似乎在埋怨她出的这个主意。欣不好意思地挠挠头笑了……

时光飞逝。一阵清冷秋风吹过，树上那本就枯黄、毫无生机的叶子随风在空中翩翩起舞，不一会就飘落在地。这样的景象只会给人增添一份伤感吧！那三个可爱的小女孩已经变成了十一二岁的小姑娘，脸上少了一抹儿时的天真，褪去了稚气。

仍是穿绿色T恤的欣先开口：“你们这是怎么了，不就是我要去杭州，紫要转学了嘛？又不是生死离别。”我们被欣逗笑了。紫也笑着说：“那你们可不许忘掉我。至少，不能在我忘掉你们之前忘掉我。”佳故作生气地说：“我怎么可能先忘掉你们。到时你们两个没良心的不许忘了我。”欣说：

“要不我们再玩一次小时候的游戏——剪刀石头布吧。谁赢谁就要在长大后找到另外两个。”佳和紫微微点点头。从前，玩这个游戏，总是希望自己可以赢，现在，却期盼自己可以输……

最后，胜负没有分。但我们在那落叶满天飞的季节，互相许下了长大后一定要找到彼此的承诺。

……“呵呵！呵呵！”一串银铃般的笑声将我的思绪拉了回来。哦，原来是那位少年抱着那个天真、可爱的小妹妹回去了。小女孩在哥哥的怀里笑得灿烂，一如那个午后我们的笑脸。我又想到了那个承诺，我们真的会相遇吗？我心里有些不确定。不，一定会的，一定会相见的。总有一天，我们会再在一起玩那个简单得不能再简单的游戏——剪刀石头布。

“嘀嘀！”车子来了，我再次望向那对背影已模糊的兄妹，然后转过头，上了车。

新星初中 809 班 郑佳佳
指导老师 见秋

○我爱老师

篮球达人

裴老师是我们的体育老师，椭圆形的脸上有一张能说会道的嘴巴；裴老师的眼睛十分明亮，即使有同学在底下偷偷地打闹，他也看得见；裴老师的耳朵也十分敏锐，只要有学生在课上窃窃私语，他都听得见。而且他还是我们班的篮球达人呢！

一次，他给我们上体育课，因为我们前半节课表现得好，所以后半节课他让我们放松放松。班里的同学都想挑战挑战裴老师——和他进行一场三分球投篮赛。我们派了几个代表，可惜没有一个人能投进去。再看我们的裴老师，精神抖擞地站在中线，一边给我们讲解运球投篮要领，一边轻轻松松地把球运到三分线外，然后一个转身，右手轻轻向上一搭，篮球就像一个听话的孩子在空中划出一条美丽的

曲线，准确无误地投在了篮筐中间，哇，进了！

接着，有几位同学提出要裴老师打比赛，班里几个崇拜裴老师的同学对那些挑战的人说：“你们想打过裴老师，白日做梦去吧！”牛也不白吹，裴老师一个胯下运球把球运到三分线外，直接来了个三步投篮，轻轻松松就把那几个同学都甩到后面去了，直接一个“大盖帽”，把篮球投入篮筐；接着，裴老师又发挥了他人高马大的优势，来了一个灌篮，轻轻松松得分。就算我们这些不服气的人，也被裴老师接二连三的进球打服气了。

这就是我们班的篮球达人裴老师，真喜欢他给我们上课呀！

新世纪学校六(5)班 徐一响
指导老师 朱红

○我爱体育

圆梦冰雪

迎着立春的喜讯，北京冬奥会终于开幕了，精彩的入场式美轮美奂，令人惊叹！

当《我和你》这首2008北京奥运会会歌响起时，全场一片欢呼。24节气倒计时，黄河之水天上来，冰雪五环晶莹剔透、破冰而出，这一切真是既完美又震撼！在《我和我的祖国》的歌声中，56个民族的代表将五星红旗手手相传，鲜艳的红旗在庄严的国歌声中徐徐升起。

在雪花牌的引导下，各国运动员纷纷入场，个个喜笑颜开。盼啊盼，却久久不见中国队，我实在按捺不住了，便问爸爸：“咱们中国的运动员什么时候入场

呀？”爸爸告诉我说：“冬奥会在我们国家举行，我们是主人，他们是客人，我们要有礼貌地让客人先进场啊！”

中国的运动健儿们挥舞着手中的五星红旗终于入场了，全场一片沸腾！伴随着激动人心的《歌唱祖国》乐声，鲜艳的五星红旗与冰雪五环交相辉映，全场掌声雷动，我的心情也再次激动起来！

冬奥会开幕式的每个环节都直抵人心，令人心潮澎湃。让我们一起来为冬奥加油，一起感受冰雪运动的魅力吧！

鹿鸣小学二(4)班 饶铭允
指导老师 季焱

○我爱观察

“双减”新气象

“你考上了清华，他考上了北大，我烤上了地瓜！烤地瓜，烤地瓜，香香甜甜的烤地瓜……”烤红薯小摊的喇叭每天都冲路过的人们喊着。冬天一到，小巷子口的烤红薯小摊瞬间火了起来，每天都亮着明晃晃的灯。

这让我想起了大伙儿曾经心心念念的“双减”。

刚开始听到有关“双减”的新闻时，我蛮开心的，“双减”实际是想减去不努力的学生和不重视教育的父母，一张筛选之网无形中织成了。“只有退潮后，才知道谁在裸泳”，“双减”也许就是让潮水褪去，然后让大家看清到底谁在裸泳吧。

不仅如此，“双减”还不知减去了我们多少脂肪，连减肥都省了。你看，一群“苦命”的学生又在围着菱湖转圈跑步。“围着菱湖，早晚各跑5圈。”班主任王老师这话一出口，我们都快气炸了，早晚各跑5圈！这也太多了！

可王老师又说，“这是‘双减’政策的要求，跑步可以放松大脑，学习效率才会更高。”

渐渐地，我发现了醉人的风景，感受到身心的舒畅。早上跑步时，蓝天白云，太阳光芒四射，菱湖里倒映着金色的影子，格外赏心悦目。傍晚，满天云彩和即将下班的太阳，在菱湖里荡啊荡，荡啊荡。如果说白天的晨跑像一幅水墨画，傍晚的则像一幅气势磅礴的油彩画！跑到天桥台阶处，夕阳斜斜地打在同学们的额头，汗珠折射出柔和的光晕。“美丽！”我心里总是不由地感叹着。

“双减”“双减”，减去的是依赖和慵懒，增强的是学习自觉和身体素质，还让我们看到了不一样的美景。考重点大学也好，烤地瓜也罢，做最好的自己就足够了，“双减”后的新气象真的也不赖！

实验学校菱湖校区七(3)班 邢哲语
指导老师 王秀芸



农耕

新世纪学校六(5)班 姜邑
指导老师 朱红

○我爱成长

成长的滋味

人每时每刻都在成长，但成长的滋味却是因人而异的，于我而言，成长滋味是多味的。

成长的滋味首先是快乐的。爸爸妈妈回家的时候，我都会跑过去，亲亲妈妈又拍拍爸爸，感受着家庭的温暖；与弟弟玩的时候，他那稚嫩的声音让我心软，无论他干什么，我都会陪伴在他左右；看书的时候，在书海里畅游，我感觉自己来到另外的世界，充满了新奇和乐趣，那滋味是多么快乐！

忧愁的滋味偶尔会在晚上或者白天悄悄到来。每当快要考试的时候，我总担心自己考不好，因此非常紧张；晚上

躺在床上，我总是害怕爸爸妈妈老去，还担心我的视力下降太快；成绩不好的时候，我总是恐惧地想着爸爸妈妈会不会对我失望，所以我特别害怕成绩下降。

失败的滋味是难受的。以前学围棋的时候，我总是被别人打败，因而每次围棋课下课都要嚎啕大哭；在一次绘画比赛中，我满以为自己会拿特等奖，最终却只得了一个优秀奖，我那天一直气呼呼地嘟着嘴巴；五年级的一次期末考试，我得意忘形，以为自己仍旧能够轻松地考入前三，结果却是第十五名。哎，一落千丈，不过，失败是成功之母，相信只要我

坚持不懈地努力，总有一天会挺进前三名！

成功的滋味是甜蜜的。每一个人都希望自己能够成功，我也不例外。每一次成功，我都会喜出望外，兴高采烈地告诉父母，比如上次数学考试我得了97.5分，就马上打电话告诉了爸爸。

《阿甘正传》里说过，人生就像一盒巧克力。成长的滋味是甜蜜的，是辛酸的，是……不管成长的滋味什么样子的，我都喜欢，因为每一个滋味后面都是一次自我提升！

实验小学六(4)班 章钰棋
指导老师 李慧君